

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
Vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó társ:
Skribanek Géza

Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt.
Nyílttér sora 20 kr,
Hirdetések nagyság szerint.

Közegészségügy.

Valljuk be őszintén — hisz igazmondás fél megjavulás — hogy a közegészségügy ebben az országban, illetőleg az ország legtöbb részében, nagyon alacsony fokon áll. Valóban elrémíthetnek bennünket azok a hű statisztikák, melyek a megbetegedéseket, járványokat — és még inkább azok, melyek a halandóságot tüntetik fel számokban. Ezek a számok kiáltanak! Ezek a számok készítenek bennünket is, hogy e kérdéssel több szempontból foglalkozunk és e kérdéshez több szempontból hozzájáruljunk.

Szomorúan tapasztaljuk, hogy mint keletkeznek járványok városainkban, melyek egymás után szedik fiatal, szegény és talán jobb sorsra teremtett áldozataikat. Megdöbbentő, hogy a születés számarányával szemben mily óriási mértékben emelkedik a halálozás. Az apró escesemőknek oly óriási százalékja pusztul el, hogy az gondolkodóba ejti az embert.

A belügyminisztertől kezdve le minden városi orvosnak és megyei, járási orvosnak foglalkoznia kell hazánk közegészségügyével és találniuk kell olyan módokat, melyek Magyarország közegészségügyét szanálni képesek.

Ügyelni kell első sorban a végletekig a városok tisztaságára. A rendőrség közegeinek éber figyelemmel kell kísérni az utcákat és az utcákon kívül a magánházakat, be kell járni az udvarokat s így győződni meg a rendről, a tisztaságról, mely legfőbb feltétele az egészséges viszonyoknak.

Ügyelni kell az iskolákra szintén a végletekig. Ellenőrizni kell a növendékek távolmaradásának okait és ha egy-egy járványos betegség csak sporadikusan is lép fel, inkább zárassék be az intézet, mintsem hogy behatoljon négy fala közé és pusztítást, tizedelést vigyen véghez a betegségek iránt fogékonyabb természetűek között.

Ellenőrizni kell a legszigorubbán a piacokat és vásárcsarnokokat. Tudni kell a rendőrségnek azt is, hogy az árusoknak kiszolgáltató közönség mit vásárol meg drága pénzen konyhája és ételészükségeinek kielégítésére. S ellenőrizni kell a forgalomba hozott különböző tápszereket. Műbor, vizes tej, margarin és hasonlók: kész mérgek a gyengébb szervezetűnek, épen annak, akinek különben is jobb táplálékra van szüksége. A néppel népies értekezésekben ismertetni kell a közegészségügy kívánalmait. Ezeknek az értekezéseknek magukban

kell foglalnia kérdésekben és feleletekben felvilágosításokban és magyarázatokban, hogy mire kell vigyázni az embernek egészsége megóvása érdekében, milyen életmódot folytasson, mint ruházkodjék. Szóval e kis füzeteknek ki kell terjedniök a legapróbb, a legjelentéktelenebbnek látszó részletekre is.

Mindenek előtt pedig minden városnak közegészségügye előmozdítására tőkével kell bírnia, tőkével, melylyel a legszegényebbek között enyhítse a nyomort; ennek igénybevételével járványok esetén keresztülvinnének mindent, a mi a járvány terjedését sikeresen megakadályozhatná.

Foglalkozzék közegészségügyünkkel maga a társadalom is, hiszen saját legfőbb életérdeke: életöröme, életképessége van kérdésben.

H i r e k.

— **Sertéshizlaldánk államósításának hatása** máris érezhető Barcsan annyiból, hogy drágulnak a házak és telkek s nagyobb az építkezési vállalkozás. Az ősz folyamán máris több építkezésre van kilátás, különösen telep felé s azt hisszük, az itt tátongó több üres telek helyén jövő évre esinos épületek fognak állni. Valóban kívánatos is volna, ha az állami

T Á R C Z A.

Monolog.

— Kezdő öngyilkosok számára —
Irtá: D'. Amant Leo.

6. Nem jár fel és alá izgatottan, szegényes szobájában (ezt a frázist majd minden jónevelésű öngyilkosról elmondták már) sőt ellenkezőleg: ül. Szunyadozik, vagy csak elmélázva „viszi körül tétovázó szeméit” — nem tudom (tessék mindég a helyzethez alkalmazkodni) annyi azonban bizonyos, hogy akkor ép oly szép nap lehetett, a milyen borús ez; t. i. közömbös, e monolog kétféleképp alkalmazható. Egyebekben pedig most kel fel, s ha csak egy kicsit is érdeklődnek iránta észreveszik — látják milyen lustán — nézzék csak, hogy most készül neki kényelmes karosszékéből (á lá, a milyenekből azok a bizonyos nagybácsik szokták, az előtte térdelő ifju párra, atyai áldásukat adni. (Pardon, a kitérésekért, önök ezeket ugy is tudják, s csupán csak saját kedvtel-

semre irom, mert különben megfeledkezem róluk, s épen ezért igyekszem őket itt is megörökíteni.)

Imbolygó léptek azok, melyek őt az asztalhoz viszik, hol már készen várja: egy megirt levél, mely Ő-hozzá szól. egy hatszemélyre szóló fiakker a másvilágra (majdnem én vagyok a legelső, aki e hasonlatot alkalmazom) és egy töpörtyüs pogácsa (kérem ne nevensenek „Ő” süttötte miközben csengő sopránján a „süt a nyanya” nótát énekelte:

a ki aztat megeszi
az eszit is elveszti.)

(A revolvert a kezébe veszi, a kaskast felhuzza, majd lassan, meggondoltan leereszti s egy darabig merően, néz. A pisztolyt az asztal alá ereszti jobbával hanyagul himbálja, párszor, mint már azt ilyen alkalmakkor szokás, a homlokához kap, — természetesen a balkezével — újból a levélbe néz, hosszan, szerelmesen; olvassa.)

Ah, áááh! hát igazán itt hagylak. Édes, édes kis... (a nevet tessék pontosan beleírni.) Most, hogy e sorokat irom,

reszkető kezekkel, rád gondolok (a kórhuség kedvéért nem árt előzetesen egy kicsit a nyujtón tornászni, így önkéntelenül is reszket egy kevéssé a kéz. A veszőt azonban a kezek és a rád között el ne méltóztassék felejteni, mert némi rosszakarattal ez értelemzavaró is lehet.) Rád gondolok. Ezt vagy háromszor kell megírni különböző mennyiségű pontok alkalmazása mellett. Pl.

Rád gondolok — —!

Rád!!!

Rád

a hatás nem marad el. Kipróbált recipe.) Hát ugy kellett ennek lennie. Azon este, melyen először megláttalak, éreztem, tudtam, te leszel üdvöm, boldogságom, vagy megrontóm, a — pokol. Kívül tombol a vihar vagy verőfényesen süt a nap s én itt kicsiny szobámban ülve, busan gondolok arra, hogy egy lövés . . . és megváltattam mindazon kinoktól, melyek lelkemet maró lügként mardosták. Ha elgondolom milyen szép is lett volna. Elsőben a rokonok és ösmerősök gratulációt fogadni, közbe — még gondolni is borzadály erre — meg-

sértéshizlalda létesülésével általános jobb lét köszöntene be polgárainkra nehezebb, s különösen éreznék azt azok, kiknek napról-napra nehezebb a megélhetés, — iparosaink és kis kereskedőink.

— **A barcsi szolgabírói hivatal és lakás** terjedelmes épülete, mely a múlt őszől tavaszig vakolatlan vörös falával egyhanguan meredt a szemlélőre, ma már teljesen elkészülve inpozánsan emelkedik ki a házak sorából. Az épületen — mely Spur István barcsi mérnök ur tervrajza szerint épült — csak most látni meg valójában a szép építészeti stílt. Az épületet az építő bizottság e hó 9-én adja át hivatalosan a község részére, s e héten már valószínűleg megtörténik az áthuzozkodás.

— **Beiratások.** A barcsi izr. elemi iskolában a beiratások aug. 30 és 31-én délelőtt 9-től 12-ig és délután 2-től 4-ig lesznek. Azok, kik részbeni vagy teljes tandíj mentességre igényt artanak, folyamodványaikat legkésőbb e hó 20-ig az elnökséghez nyújtásuk be.

— **Házasság.** Engel Leó, a délnémet Duna-gőzhajózási társaság hivatalnok, e hó 22-én d. u. fél 2 órakor lép frigyre a barcsi izr. imaházban Kronberger Erzsébet kisasszonnyal, Kronberger Manó, a bares-drávavidéki-takarékpénztár könyvelőjének kedves és szeretetreméltó leányával. Mi is kívánunk ez uton teljes boldogságot, a megkötendő frigyre!

— **Vonat késések.** A héten a déli vasut vonata majdnem minden alkalommal nagy késésekkel érkezett be állomásunkra, melynek oka a pályatest megrongálása, a gyakori esőzések s főlhőszakadások következtében.

— **„Iparosok Lapja“** czímmel új hetilap indult meg Pécsen Beiller Sándor szerkesztése alatt. Az új lap ezéja egyesülésre szólítani fel az iparos-osztályt jelene javításán, jövője biztosításán. Bizony el is kel ez üdvös eszme iparosaink körében a mai sivár világban, a midőn csakugyan tömörülve, egyesült erővel kell küzdeni, ha

esőkhathatalak volna, s a világ legboldogabb emberévé válok, majd titokzatos suttogás, átlöködés, sirás, hucsu, egy fütty, és tul vagyunk árkon, bokron, vagy a keleti pályaudvaron. Nászut. Oh a nászut. Külön kupéban mentünk volna, leeresztett függönyökkel — istenem — leeresztett függönyökkel. Megérkezés . . . hosszan elgondolkozik, fejét két könyökkel kezébe hajtva.)

(A kis revolvert előrántja.) Jövel kis szabadítom egy, kettő . . . kettő (elérzékenyedek); aztán a Pista született volna meg, (a közönséghez) kérem engem is Pistának hívnak, az apám is az volt . . . hát ő is csak Pista lehet.

— Látja kis édes, ennek már így kell lenni.

— De nem, ha mondom, elsőszülött, én határozok, válaszol durezzaan a kis mama.

— No de édes, csak nem akar ezért scénát csinálni, Pista, Pista, Pista . . . inkább a másodiknál engedek . . .

— Menjen maga . . . maga.

(Busan.) De nem . . . egyedül állok, (magát kiigazítva) azaz pardon ülök s odakünn dúló vihar vagy verőfényes nap hiv, esal — jőjtek. Már nekem hiába, én miattam dulhatsz tomboló vihar vagy

azt akarjuk, hogy midőn érdekeink előmozdításáról van szó, szavunk ne legyen a pusztába kiáltó szó. Kivánjuk, hogy az új lap minél nagyobb sikerrel vezesse érvényre az iparosok érdekeit. A lap előfizetési ára egész évre 4 frt, félvre 2 frt, mely összeg a lap ezimére: Pécs, Országut 5. sz. küldendő.

— **Önként jelentkező gyilkos.**

Pécs-ről írják: Kedden késő este egy Svájcban elkövetett gyilkosság tettése jelentkezett Kerese Miklós vizsgálóbírónál és letartóztatását kérte, nehogy, mint maga mondotta, megőrüljön a lelkifurdalás miatt. Elmondta, hogy Dornheim Ernőnek hívják és augsburgi születésű gépész. Két éve Vatsenhansen-ben, Svájcban lakott, a hol egy Rauner Julia nevű leánnyal élt közös háztartásban. Gyermeke is született tőle. A leány mostoha atyja, Keller, a ki állítólag törvényszéki elnök, szemrehányással illette, a miért boszút forralt ellene. Julius 23-án este háromszor rálőtt Kellerre, a ki szörnyet halt. A gyilkosság elkövetése után megszökött. Ejjel-nappal, hol gyalog, hol vasuton járt, a mig teljesen kimerülve Pécsre érkezett. A bíróság Svájcba táviratozott, hogy igaz-e e vallomás.

— **Az ügyvédi munkadíj.** A kir. kuria egy előfordult eset alkalmából most már ismételt kimondotta, hogy az ügyvédeknek a megbízott, minőségben átvett összegekből nem szabad visszatartania a részére megállapított munkadíjat és költségeket. Ugyanez áll a meghívó fél részére behajtott összegekről s különösen azokra a munkadíjakra és költségekre nézve is, melyek nincsenek megállapítva az ügyvéd részére.

— **A postai szállítási díjak emelése.** Már régebb idő óta fő a két kormány féje abban, vajjon hogyan lehetne észrevétlenül magasabb postai díjtételeket életbeléptetni. A postának ugyanis intenzívebb hálózatra van szüksége, mely nagyobb beruházásokat és nagyobb évi

szükségletet követel. Azért már régebben hangoztatják különösen osztrák részről, hogy a levelezőlap árát föl fogják emelni s egyéb postai díjtételek emelésén is dolgozik a kormány. Most hir szerint megtalálták a kormányok a jó alkalmat az emelések végbevitelére. A postailletményeknek koronaértékre való átszámításánál ugyanis felfelé ki fogják kerekíteni az összegeket. A kormány ezt annál megokoltabbnak tartja, mert a világposta-unió államai között a mi postadíjaink a legolcsóbbak, s így az új értékben való emelés csak a paritásra fog vezetni. Az ötkrajzárós bélyeg ezentul is 10 fillér lesz. Ellenben a levelezőlap árát 5 fillérre kerekítik ki, az ajánlási díjat és a Németországon kívül menő levelek díját 10 krról 25 fillérre emelik, s a csomagszállítás díjtételeit is, bár csekély összeggel, de magasabban szabják meg. A két kormány a kérdésben teljes egyetértésre jutott, s a költségvetés beterjesztésénél nyilvánosságra hozni s 1898 január 1-én életbe is akarják léptetni az új tarifát. Kétségtelen, hogy a fejlődő forgalom nevében egyáltalán nem üdvözölhetjük a magasabb tarifákat, melyek az olcsó postaforgalmat megdrágítják, s így megnehezítik.

— **A pécsi autonómiai képviselő.**

A pécsi kerület autonómiai bizottsága ma számlálta meg a beadott szavazatokat. Erreth János volt országgyűlési képviselő kapott 4753, Majláth László gróf 1635, Kardos Kálmán országgyűlési képviselő 7 és Vörös Mihály 1 szavazatot. Erreth tehát 3100 szótöbbséggel választották meg autonómiai képviselőnek.

— **A Dráva áldozata.**

Jul. 30-án, Lógrád délkeleti határán, a somogyi oldalon egy, a felismerhetlenségig feloszlásnak indult holttestet vetett ki a Dráva a szikkadt fővenyre. Arra menő halászok bukkantak a bűzhődt hullára s rögtön jelentést tettek a csurgói főszolgabíróshoz. A bizottság 31-én ki is ment a hely-

magamat amugy Isten igazában, úgy se sirt még a zsebkezdőjébe egy hulla, Nagysád adja hát ide őt. Nevet? na látja, kérem szoretettel, ezt nem cselekszi, csak példának okáért enlítem egészen helyesen, reményem nem azon méltóztatott elmosolyogni, hogy azt mertem hangoztatni, miszerint én egy hulla vagyok, hát kérem ha a biztosító társaságok adnak előleget az életre, miért nem előlegezzek hát már egyszer én is, legalább eldicsekedhetem ezzel még halálom után is.

Áh tehát önök türelmetlenkednek. Öngyilkosságomat jöttek megnézni és ehelyett böleselkedési elnékedésemmel mulattatom, de várjunk kérem türelmemmel, mindennek meg van a maga ideje. Itt különben is csak úgy nagyjából mondom el az elmondandókat. ha arra kerül a sor, privátórákat olyanoknak adok az öngyilkosságok szakszerű elintézésé körül folytatandó cselekmények lebonyolítására, akik hozzám komoly szándékkal jönnek. Önkhöz fordulok tehát bizalommal bájós hölgyeim, nem akadna-e valaki, aki irántam komoly szándékokkal vagyon eltelve (A „vagyon“ a földolog.) Mert ha nem, akkor (felemeli a mordályt és fenyegetően leteszi) akkor vele vagy nélküle, de élnem kell.

süthetsz álnok nap, engem úgy se látsz többé, vagy én téged nem.

(Ezenközben előveszi az „Ó“ arczképét.) Te édes kis mindenem — (kifakad) minek is van szerelem a világon. Ott nem árt ha, még egy pár már elfogadott és kipróbált hosszú kesergéssel tarkítjuk a jelenést, mint pl. „Hej Bártki Teresi, Hej Bártki Teresi“ vagy „Elkárhoztam amint-hogy hát megláttalak“ stb.) Pedig minden már milyen szépen folyt, egyszerre jön az a . . . ki sem mondom micsoda és elrabolja boldogságomat, nyugalmaimat, mindenemét. Hja most persze ő neveti azt a szegény ördögöt, (ego sum) aki mostazon töprenkedik, hogy is lehetne hamarjában és minden fájdalomak erkerülésével a másvilághoz czimzett üdülőhelyre jutni. Önök is tudják bizonyára azt a közkedveltségnek örvendő közmondást, mely bár csupa közhelyekből áll, mégis közkezen, vagy pardon, közszájon forog, hogy: „Inter duos litigantes terz ász béla gajdol.“ És kérem ha még legalább nem Bélának hívnák, így kétszeresen ráillik az elébb elszavalt logikus következtetés, és fáj kérem, ez nekem nagyon fáj. (Elszontyorodik.)

(A közönséghez.) Igen szépen kérnék egy használatlan zsebbevalót. Hadd sirjam bele

szinére és jegyzőkönyvet vett fel. Az orvos azt konstataálta, hogy 14 éves leány lehetett s a zajgó hullámoknak két hete volt kitéve. A megholtak még meglevő földi maradványait a tilosi kath. temetőben helyezték örök nyugalomra.

— **Jó vevő.** A német császár ha uton van, ugyancsak jó „kundschaft“. A „Hohenzollern“ udvari konfjája minden 8 napban 34 mázsa húst kap. A esomá-golása ennek a husnak olyformán történik, hogy apró jég közé fűrészport kevernek, erre egy vászon ruha és pergament jön, majd a hús, melyet felülről hasonlóan befednek. A hús így több napon eltart-ható, annál is inkább, mert a hajón egy külön hűtő helyiség is van.

— **Ezer mester.** Minden falunak megvan az ezer mestere, azaz minden fa-luban akad rendszeren egy-egy esztergályos, mechanikus, kőműves, eszmadia egy sze-mélyben, ki aztán persze egyikben sem töké-letes, de mindazonáltal dicsérendő bennük az ügyesség és szorgalom. Vizváron is van egy ilyen ezer mester, egy ifju föld-mives személyében, ki csak nem rég jött meg a katonaságtól. Sok dologhoz ért ő is és igen ügyesen végzi, a mibe bele kap. Legutóbb egy biciklit csinált fából, mely kitűnően sikerült s ezután egy másikat is csinált vasból, melyre most a gummitkat hozatja meg a gyárból. Földmi-vesünk így hát büszkén biciklizhet a sa-ját maga által készített kereken.

Pályázat.

A posta és távirtdánál kezelési szolgálatra alkalmazandó és a XI. fizetési osztályban 500 frttól-700 frtig emelkedő évi fizetéssel, továbbá az 1893-évi IV. tez. által megállapított lakpénzilletmények-vel javadalmazott posta és távirtda segédtisztek kiképezésére f. é. szeptember hó 15-től kezdve hathónapra terjedő gyakorlati tanfolyamokat nyitok a pécsi posta és távirtda-igazgatóság kerületében Kaposvárott és Nagykanizsán. Ezen tanfolyamokra hallgatók felvételnek: 1. Első sorban az 1873-évi II. tez. 5 §-a értelmében kisebb hivatalnoki alkal-mazásra igényjogosultsággal bíró igazolványos ka-tonai altsztek. 2. postamasteri vagy kiadói minő-ségben szolgáló oly férfiak, kik a gymnasium, real vagy polgári iskola negyedik osztályát, vagy ezek-kegyenrangú más iskolák megfelelő osztályait elvégezték; 3. ugyanazon iskolai előképzettséggel bíró és 18-ik életévüket meghaladott más férfiak; végül ha ily pályázók kellő számmal nem találko-znak 4. a fenti iskolai előképzettséggel rendelkező 16-ik életévüket betöltött ifjak is. — A felvételre megkívántatik továbbá annak igazolása, hogy fo-lyamodó a. a 35-ik életévét még nem haladta túl; b. magyar állampolgár; c. a magyar, — illetve, ha horvát-szalavonországi illetőségű, — a horvát nyel-vet szóban és írásban teljesen bírja; d. fedhetlen előéletű; e. a posta távirtda szolgálatra testileg is teljesen alkalmas mely utóbbi körülmény közható-sági orvosi bizonyítvánnyal igazolandó. A tanfo-lyamok hallgatói beiratási és tandíj fejében Tíz (10) forintot kötelesek fizetni s e díj lefizetése alól csak az igazolvánnyal bíró katonai altsztek men-tetnek fel. — A tanfolyam szabályszerű bevezetője és az előirt szakvizsga letétele után a hallgatók posta és távirtda segédtiszti állásra képesítést nyer-nek, illetve a posta és távirtda segédtiszttelöltek létszámába felvételnek s magatartásuk és hasz-navehetőségükhöz képest segédtisztekké kinevo-ztetnek; a 4. pont alatt említett hallgatók azonban kinevezetésre csak 18-ik életévük betöltése után számíthatnak. — A kik ezen tanfolyamokba belépni óhajtanak, erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal felszerelt kérvényeiket f. évi augusztus hó 31-éig és pedig a már közszolgálatban állók rendes elő-járáságuk után, a többiek pedig az illető szolgál-bíró vagy polgármester közvetítésével a fentebb említett és a tanfolyam helyére nézve illetékes posta és távirtda-igazgatósághoz nyujtsák be. — Budapest 1897 július 22. A kereskedelemügyi m. kir. minister. — A másolat hitelűl!

Faragó Győző

CSARNOK.

Köruton.

Vajda János egyetlen kiadatlan kedélyes verse.

*Csupa öröm a stájer föld
Hogyha rajta utazol,
Erdő, mező ilyen szép zöld
A világon nincs seh.*

*Változatos a táj képe,
Jó a hintó, jó az út;
Beesületes jó a népe,
Csak a — himje szörnyű rut.*

*Tartsa Isten valamennyit,
Szép így jobb ez is telán,
Mert, mivelhogy . . . tudni illik
A stájer-nő kedves ám.*

*Mikor még leány, kiváltkép
Arca, mint a lilium;
Hogy ez a virág milyen szép:
Igazán csak most tudom.*

*Hol az erdők boltozatja,
Mint egy isten-trónterem,
Nap is lopva kacéingatja, —
Ily virág csak ott terem.*

*Szemeit oly áhitattal,
Oly szelíden emeli,
Mint a csupa imádsággal
Volnának mindig telí.*

*Csupa ábránd, mint az erdő
Kenetes ajkán a hang,
Mint a völgyből égbe rengő
Mélabus, halk est harang.*

*Szép stájer leány a boltban,
Szívem édes kincsje nagy,
Szép hazádnak te valóban
Leghívebb eszménye vagy.*

*Egyet mondanék, tudod mit?
— De mi haszna? Óh, mi kár!
A kegyetlen kósza sors int,
— Künn a postakocsi vár . . .*

*Menni kell hát. . . Isten áldjon!
Kéjkörutas végezet;
Au revoir jövő nyáron!
Addig add — fényképedet.*

Rohics, 1895. aug. 8.

Vajda János.

Közgazdaság.

— **Raktárkimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank baresi raktárainak. Készlet folyó hó 15-én 166645 mm. 1060750 frt biztosítási érték Beraktárlás f. hó 15-től 31-ig 90788 mm. 547550 frt bizt. ért. Összesen 257433 mm 1608300 frt bizt. ért. Kiraktárlás f. hó 15-től 31-ig 79856 mm. 525950 frt bizt. érték. Készlet f. hó 31-én 177577 mm. 1082350 frt bizt. érték. Részletezés: 11549 mm. buza 87 mm. rozs, 155 mm. árpa, 3109 mm. zab, 157347 mm. tengeri, — mm. repeze, 100 mm. hüvelyesek, 672 mm. liszt. 4558 mm. különféle

Budapesti gabonatözsde Reich Jenő és társa heti jelentése.

Az időjárás a hét kezdetével száraz és meleg volt, míg később esőkkenő hő-mérséklet mellett erősebb csapadék kö-vetkezett be, mely az egész országra ki-

terjedt. Hozzájárultak ehhez gyakri ziva-tarok is, minek következtében a mugy is silány termés eredményünk a bő esőzés által minőségében is károsul. A mi a ter-méseredményt általában illeti, ugy most már tényleg konstataálható, hogy az minő-ségileg ugy mint mennyiségileg is mesz-sze marad a várakozáson alul.

A mi a külföldi piacok hangulatát illeti, ugy az a kedvezőtlen hírek hatása alatt mindenütt rendkívül szilárd.

Nálunk az üzlet különösen kenyér-magvakban rendkívülien emelkedő. A többi czikkekből is tetemesen nagy az árelőny és oly árak voltak jegyezhetők, melyeket piacunk már évek óta nem lát-tott. Az üzleti hét részleteiről a követke-zőket jelenthetjük. Buza már a hét elején rohamosan emelkedett. Az árak roppant gyors tempóban 1.25 frttal emelkedtek. Rozs a búzával egyetemben emelkedett. Minőség szerint budapesti paritásra 8.30—45 frton jegyez. Árpa 30—34 krral lett drágább. Zab maradt aránylag legesen-desebben; 5.70—6.20 frton kelt el. Ten-geri helyben 4.60 frtot ért el.

Nyilt-tér.)*

Nyilatkozat.

A „Baresi Olvasókör“ 1897. évi július hó 25-én megtartott választmányi gyűlé-sén, melyen a választmány engem is be-vett a 25 éves jubileum alkalmával tar-tandó táncmulatságra, mint táncz rende-zőt, és az e hó 5-én tartott értekezleti meghívón, melyen én is meg voltam hiva, a nevem ki volt törölve és sem az egyleti elnök ur, sem pedig a választmány által nem lettem kitörölve, hanem igenis, talál-kozott az egyleti tagok között egy „zwickel“-rel henczegő fráter, Stubenffol I. Gyula sze-mélyében, a ki az én nevemet az egyleti elnök ur tudta nélkül kitörölte a rende-zőségéből.

Daczára annak, hogy Stubenffol I. Gyula az egyleti elnök urtól már bocsá-natot kért azért a szemtelenségért, melyet elkövetett, én azzal még nem elégszem meg, mert ő engem a nyilvánosság előtt sértett meg. Azért itt kijelentem a nyilvá-nosság előtt, hogy mind addig, míg Stu-benffol I. Gyula én tölem bocsánatot nem kér azok előtt, akik előtt engem compro-mitált, addig nem tartom tisztességes em-bernek.

Bares, 1897. augusztus 6.

ifj. Novotny Ferencz.

*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelő-séget a Szek.

VASUTI MENETREND.

Barcsról indul:

Kanizsára . . .	reggel	8 óra	45 perc
"	délelőtt	11 "	05 "
"	este	9 "	15 "
Pécs — Szigetvárra			
"	reggel	7 "	31 "
"	délután	5 "	15 "
Pakráczra . . .	reggel	8 "	16 "
"	este	5 "	20 "
Somogy-Szobbra	reggel	4 "	16 "
"	délután	1 "	20 "

Barcsra érkezik:

Kanizsáról . . .	reggel	7 óra	21	perez.
"	délután	4	50	"
"	este	9	55	"
Pécs — Szigetvárról				
"	délelőtt	10	51	"
"	este	8	55	"
Pákráczról . . .	délelőtt	10	53	"
"	este	8	05	"
Somogy-Szobhról délben		12	28	"
"	este	8	35	"

Jelzálog kölcsönök

Földbirtokra 3 $\frac{1}{2}$ % házakra 4 $\frac{1}{2}$ %
másnemű ingatlanokra 5% mel-
lett legmagasabb összegben aján-
lunk. E kölcsönök konvertálá-
soknál bélyeg és illetékmentes-
séget élveznek.

Erdő kihasználások, birtok
parcellázások átvétele. Birtokok
szövetkezeteknek hosszú lefize-
lési tartamra eladatnak.

Magyar közgazdasági

Lloyd vállalat

Budapest, VI. király-uteza 70.

11-12

A magas uraságoknak és a n. é. közönségnek ezen-
nel szerencsénk van tisztelettel tudomására adni, hogy a
földalatti villamos vasut **Deák Ferencz-téri kioskjában** egy

élővirág- és növény-kereskedést

f. évi augusztus hó 1-én nyitottunk meg.

Ugyanítt mindennemű, a kertészetünkben (VII. Gi-
zella-ut 33) termelt **virágok** és **növények** jutnak eladásra.

ALKALMI KOSZORUK és CSOKROK

legizlésebb kivitelben.

Vidéki megrendelések gondosan és pontosan eszkö-
zöltetnek.

REINISCH TESTVÉREK

kereskedelmi kertészek

B U D A P E S T E N .

Kertészet: VII. Gizella-ut 33.

Virágüzlet: Deák Ferencz-tér.

KÖNYV
PAPÍR
író és
rajz eszközök
raktára.

Özv. Habianac Augusztné.
fiók- könyvnyomda-könyvkötészete
könyv- papír- író- és rajzeszközök raktára.
B A R C S O N .

Kép,
T Ü K Ö R,
és stb.
a leg-
jutányosabb
áron
kapható.

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek
BÁRMINŐ KÖNYVNYOMDAI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
A meglevő gazdag betű-anyag képesíti az üzletet
bármily megrendelések teljesítésére.

ELFOGADTATNAK:

Szépirodalmi és szak-művek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari
nyomtatványok, üzleti ugy egyéb rovatos könyvek,
üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések,
gyászjelentések, falragaszok stb. a legjobb kivitelben.

Együttal a „**BARCS és VIDÉKE**” kiadóhivatala.